

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 # 多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # ToRead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody手作

活動時間：2025-06-01

撰文/ IMTAC 理事 林怡君

2025年5月17日於多倫多文教中心，加拿大國際華文教師協會（IMTAC）、易學堂數位華語文中心及加東慈濟人文學校聯合主辦《正體漢字嘉年華暨僑校博覽會》，旨在推廣正體漢字文化，體驗傳統文化樂趣。本次以「漢字動起來」為主題，結合傳統文化與現代科技，吸引許多親子參與，現場書香與歡笑交織，成為本季最具文化氣息的社區盛事。

駐多倫多台北經濟文化辦事處梁毅鵬處長代表致歡迎詞，強調正體漢字是語言工具、文化與品格教育的重要載體。加拿大各地僑校藉此博覽會互相觀摩、交流教學心得，促進合作與資源共享。藍柏青主任表示，僑校是傳承語言、弘揚文化和連接社區的一個關鍵的組織。希望將來有機會與各界永續合作，為下一代提供更完善的學習平台。當地教育局代表亦肯定IMTAC多年推動正體字教育的成果。

### 傳統技藝展魅力 漢字教育扎根

本日活動分上、下午兩場，計有二十餘個攤位，包括漢字遊戲挑戰區，書法體驗、傳統文化手工、AI互動遊戲、學生才藝展演、象棋小學堂，以及ToRead展示的中文讀物和Moody手作的中華手工小物等。

加拿大國際華文教師協會（IMTAC）精心規劃的象棋小學堂、漢字麻將拼拼樂和繪本互動區是本次活動亮點。「漢字麻將拼拼樂」讓參與者組合部首部件，解鎖造字邏輯，從字、詞到句子的結構推進，體會漢字之美。象棋小學堂從基本的象馬砲車到潛沉的機智對決，體悟古人的格局與智慧。繪本互動則是揉合僑校的教學理念，創造出多樣的遊戲變化。

易學堂數位華語文中心展現多年深厚紮實的教學功力，以電腦學中文，強調突破傳統寫字、學習拼音打字而發展均衡的中文能力，現場攤位展示一系列線上多媒體詞彙卡、習作及遊戲，讓參與者學習詞語及快打，體驗中文是如此好用、好學、好玩、有效！

加東慈濟三所人文學校以主題攤位方式呈現人文教育理念及學生的學習成果。展示內容包括「靜思語教學」、「竹筒歲月」、「品格故事分享」及學生手作作品。慈濟學校志工們也設計寓教於樂的漢字遊戲，讓大小朋友體會中華文化的深度。

### AI科技助陣 語言學習變身遊戲

緊扣時代趨勢，主辦方引入最夯的AI互動遊戲，打造「智慧漢字教室」，你問我答，大小朋友一玩再玩，樂不思蜀。

### 中華美食 香飄現場

嘉年華現場的「中華美食」主題攤位更為活動增添香氣與風味。現場設有多個美食站，包含慈濟、善茶、thermomix、台客上菜等提供包餡大福、素粽、炒米粉、養生茶、檸檬汁、珍珠奶茶、滷甜不辣、滷豆包與素食餐盒等各式傳統中式小吃，吸引不少親子駐足品嚐。攤位不僅提供試吃，還介紹每道料理的文化淵源與節慶意涵，讓參與者在大快朵頤之餘，也能深入了解中華飲食文化的底蘊，成為活動中的人氣亮點之一。

### 多元文化體驗 跨世代共創回憶

除學習活動外，嘉年華亦安排豐富文化體驗。Scarborough Mandarin Parents Association的扯鈴老師展現爐火純青的扯鈴技巧令小朋友嘆為觀止，大開眼界！加東中文聯合會指導的紙編藝術更是跨世代的共創回憶，大手小手在空中此起彼落、忙碌交錯，編織出親子共享的美好記憶。「漢字猜謎」在你問我答中，一來一往，腦力激盪。看著孩子們在華民書畫藝術聯合總會及加拿大國家藝術家協會攤位前手捧親寫的書法作品、躊躇秀出在「Fan Art」攤位精心描繪的「扇面畫」、維德中文學校攤位上結合中華民間故事的面具和皮影戲偶，不啻是文化薪火相傳的最佳見證。

正當台下參與活動的人潮洶湧，台上表演的節目更是高潮迭起，可謂中西合璧的典範！既有東方的古箏、二胡等演奏，尚有大提琴、跆拳道、霹靂舞等表演，靜思語演講和手語團康活動靈活呈現漢字的生活文化。

2026/2/3 上午 12:22:23

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 #  
多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # TORead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台  
客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody手作

汪鴻時門：2025.06.01

IMTAC創辦人亦是銘華中文學校前校長趙美然表示，由衷感謝各界人士的支持參與，本次活動能順利圓滿，更離不開所有義工的默默耕耘和無私付出。希望用漢字嘉年華的創新概念拋磚引玉，吸引更多有志華文教育的朋友，一同促進正體漢字文化的傳播和弘揚，讓海外的下一代在豐沛的學習環境中感受到中華文化的多元魅力。



慈濟人文學校向家長解說學校教學理念及課程設計

2026/2/3 上午 12:22:23

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 #  
多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # TORead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台  
客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody 手作

活動時間：2025-06-01



大人小孩都愛聽故事

2026/2/3 上午 12:22:23

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 #  
多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # TORead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台  
客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody手作

活動時間：2025-06-01



嘉年華主辦單位IMTAC加拿大國際華文教師協會，與貴賓及演出學生們大合影

2026/2/3 上午 12:22:23

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 #  
多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # TORead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台  
客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody手作

汪鴻時拍 · 2025-06-01



象棋小學堂吸引老少切磋棋藝

2026/2/3 上午 12:22:23

## 加拿大正體漢字嘉年華會暨僑校博覽會，親子共賞漢字之美

#漢字文化節 # IMTAC # 易學堂數位華語文中心 # Easy321 # 慈濟 # 多倫多文教中心 # i僑卡 #  
多倫多教育局 # 維德中文學校 # 加東中文學校聯合會 # TORead # 多讀 # 善茶 # thermomix # 台  
客上菜 # 文化三人行 # 華民書畫藝術聯合總會 # 加拿大國家藝術家協會 # Moody手作

活動時間：2025-06-01



易學堂數位華語中心以電腦學中文，學生接受度特別高



嘉年華現場美食攤位